

## Novéna k svatým manželům Martinovým

Kdo by neznal sv. Terezií z Lisieux, lidově nazývanou Terezička? Její dílo dosáhlo celosvětového věhlasu. Terezička, ač do své smrti neopustila klášter, se stala celosvětově uznávanou misionářkou. Tereziánští badatelé jsou prý nenasytí – a není divu, protože život rodiny Martinových je vskutku inspirující. A tak se do popředí našeho zájmu dostávají i rodiče a sourozenci sv. Terezičky, kteří nepochybně mají své zásluhy na formování jedné z největších světic moderní doby.

Manželé Martinovi jsou prvním a dosud jediným manželským párem, který byl svatořečen. A to právem, protože Louis i Zélie se ve svém životě skutečně a opravdově řídí Evangeliiem, uplatňují lásku k bližním, ale nadevšechno milují Boha, zkrátka krácejí ke svatosti. Jasně nám ukazují, že svatost není jen pro několik vyvolených řeholníků, ale že je opravdu pro každého, všichni jsme k ní povoláni.

V dnešní době, sužované nedostatkem lásky, kdy máme krizi rodin, vztahů, krizi víry, stále více potřebujeme pomoc Boží, a vzor a přímluvu svatých. Nechme se tedy oslovit úžasnou rodinou Martinových, jejichž poselství je skutečně nadčasové a inspirující v každé době. Čerpejme z jejich zkušeností, životní moudrosti, a nechme se „nakazit“ jejich heroickou vírou v Boha.

### 1) Bůh na prvním místě

#### Text k rozjímání:

*„Hleďte nejprve Boží království, a vše ostatní Vám bude přidáno.“*

Svatost je snem mládí Louise i Zélie. Oba se chtěli zasvětit Bohu v řeholi, Bůh však měl s jejich životy jiné plány. Jejich manželství nám ukazuje, že svatosti lze dosáhnout v každém stavu. Je však potřeba vždy dát Boha na první místo. *„Chci se stát svatou,“* prohlašuje Zélie. Louis svěřuje dcerám: *„ano, mám cíl, tím cílem je milovat Boha z celého srdce.“*

Středem jejich života a první aktivitou každého dne je mše svatá. Eucharistii přijímají co nejčastěji. Účast na mši svaté pro ně není zvykovou záležitostí, ale životní potřebou, spočinutím, svátkem. Rádi se však modlí i doma, sami i v kruhu rodiny. Ano, hledají štěstí, ale ne v našem materiálním světě, ale v nebi.

**Modlitba:** *Náš drahý Bože, Ty jsi učinil manžele Louise a Zélie vzorem křesťanské dokonalosti. Prosíme Tě, ať na jejich přímluvu i naše rodiny směřují ke svatosti a ať i my radostně hledáme nejprve Boží království, s vírou, že vše ostatní nám bude přidáno.*

**Litanie** (viz níže)

### 2) Povolání k manželství

#### Text k rozjímání:

*„Milujte se navzájem, jak jsem já miloval vás, tak se navzájem milujte vy.“ (Jan 13,34)*

Louis i Zélie oba toužili stát se řeholníky, ani jeden z nich však do řádu nebyl přijat. Bůh měl s jejich životy jiné plány. Ideál křesťanské lásky měli naplnit v manželství, v němž počali a s láskou přijali devět dětí, z nichž nejmladší Terezka je jednou z největších světic moderní doby a učitelkou církve.

**Modlitba:** náš dobrý Bože, prosíme Tě, ať na přímluvu svatých manželů Martinových mladí lidé dokáží hledat své povolání podle Boží vůle, a ať manžele pojí hluboká láska, úcta a věrnost.

**Litanie**

### 3) Vzájemný vztah

**Text k rozjímání:**

*„Ženu statečnou kdo nalezne? Je daleko cennější než perly. Srdce jejího muže na ni spoléhá a nepostrádá kořist. Prokazuje mu jen dobro a žádné zlo po celý svůj život.“ Př.31,10*

*„Každý z vás bez výjimky ať miluje svou ženu jako sebe sama.“ Ef 5,33*

*„Jsem s ním stále velmi šťastná, hodně mi zpřijemňuje život. Můj muž, to je svatý člověk. Přála bych takového každé ženě.“ (dopis Zélie)*

*„Drahá přítelkyně, nemohu se dočkat, až budu u Tebe. Nemusím Ti ani říkat, jak mě Tvůj dopis potěšil. Libám Vás z celého srdce a těším se, až budu s Vámi. Tvůj manžel a opravdový přítel, jenž Tě miluje na celý život.“ (dopis Ludvíka)*

Vzájemná láska manželů Martinových nám dosvědčuje, že pokud skutečně a opravdově dáme Boha na první místo, a budeme se řídit moudrostí Boží, vše ostatní nám bude přidáno.

**Modlitba:** Pane Bože, manželé Martinovi nám ukázali, jaká může být hloubka vztahu, pokud je postaven na lásce k Tobě. Prosíme Tě, na jejich přímluvu, za prohloubení lásky v našich manželstvích, aby muž a žena k sobě měli hlubokou úctu, lásku a důvěru. Prosíme Tě za ochranu našich manželství, prosíme i za politiky a za ochranu před genderovou ideologií.

**Litanie**

### 4) Přijímání dětí jako Božího daru

**Text k rozjímání:**

*„Pak vzal dítě, postavil ho před ně, objal ho a řekl jim: kdo přijme jedno z takových dětí kvůli mně, mne přijímá, a kdo mne přijme, nepřijímá mne, ale toho, který mě poslal.“ Mk 9,36-37*

*„Já mám děti ráda k zbláznění. Narodila jsem se proto, abych je měla.“ (dopis Zélie)*

*„Máme již už pět,, a to nepočítám ty, které mohou přijít, protože neztrácím naději, že budu mít ještě tři nebo čtyři děti.“ (dopis Zélie)*

Louis a Zélie každé své dítě s láskou přijali jako Boží dar. Nevymlouvali se, že mají málo peněz, malý životní standard, či chatrné zdraví. A Bůh bohatě odměnil jejich důvěru – jednak jim dal děti, které se staly jejich životní radostí, a navíc jim i žehnal, aby netrpěli bídou a nouzí.

**Modlitba:** Pane, prosíme Tě, daruj mladým manželům odvahu přijímat děti jako Tvůj dar. Prosíme Tě, na přímluvu manželů Martinových, za zastavení zla umělých potratů v naší zemi.

**Litanie**

## 5) Výchova dětí

**Text k rozjímání:** *„Děti, poslouvejte ve všem své rodiče, protože se to líbí Pánu. Otcové, neponižujte své děti, aby nemalomyslněly.“ Kol 3, 20*

Manželé Martinovi, naplnění Duchem svatým, dokázali mistrně skloubit lásku i kázeň. Zélie, která zažila chladné a necitlivé dětství, se snaží dětem poskytnout lásku, něhu a péči. Louis zase dokáže vyprávět úžasné příběhy, krásně zpívat a hrát si s dětmi.

Oba však dokáží být přísní, když to situace vyžaduje. Jejich dcery dosvědčují: „vůbec jsme nebyly rozmazlované. Naše matka velmi pečovala o duši svých dětí a ani ta nejmenší chyba nezůstala nikdy nepokáraná. Je to dobrá a laskavá výchova, ale pozorná a důsledná.“

*„Brutalita ještě nikdy nikoho neobrátila, pouze dělá z lidí otroky.“ (výrok Zélie, z rodinné korespondence)*

**Modlitba:** Pane Bože, prosíme Tě, na přímluvu manželů Martinových, ať rodiče dokáží opravdově milovat své děti a napomínat a vychovávat je s láskou. Prosíme, ať z našich vztahů zmizí násilí, neúcta a pohrdání.

**Litanie**

## 6) Práce a podnikání

**Text k rozjímání:** *„...Okusí, jak dobré je její podnikání.“ Přísloví 31, 18  
„Kdo nechce pracovat, ať nejí.“ 2.Tes.3,10*

Manželé Martinovi oba podnikají. Louis má hodinářství a zlatnictví, a Zélie vyrábí krajky. Oba pracují pilně a poctivě. Požehnání přisuzují zvláště svěcení neděle, den Páně slaví duchovně a také se oddávají rodinnému životu.

**Modlitba:** Pane, prosíme Tě, na přímluvu manželů Martinových, ať vždy dokážeme pracovat poctivě a s láskou, zároveň ale ať se nám práce nestane modlou a otroctvím. Ať se nikdy

neoddáváme zahálce a nepoctivé práci. Prosíme za nalezení práce dle Tvé vůle pro ty, kteří ji hledají.

Litanie

## 7) Radost a odpočinek

**Text k rozjímání:** „*pamatuj na den odpočinku, že ti má být svatý. Šest dní budeš pracovat a dělat všechnu svou práci. Ale sedmý den je den odpočnutí Hospodina, tvého Boha. ... V šesti dnech učinil Hospodin nebe i zemi, moře a všechno, co je v nich, a sedmého dne odpočinul. Proto požehnal Hospodin den odpočinku a oddělil jej jako svatý.*“ 2.Mojž.20, 8-11

V rodině Martinových vládne radostné ovzduší. Pěstují drobné radosti: hry, zpěvy, výlety, dárky, radost, že jsou spolu. V jejich rodině je nejvyšším pánem láska. Zélie například píše Pavlíně: „A pak, moje láska k Tobě je den ode dne větší, jsi moje radost a mé štěstí.“ Louis dokáže vyprávět zajímavé příběhy, hraje si s dětmi, napodobuje zpěv ptáků.

**Modlitba:** Pane, prosíme Tě, na přímluvu svatých Zélie a Louise nám daruj pokoj, radost a lásku. Učiň nás světlem v tomto nepokojeném světě.

Litanie

## 8) Pomoc bližním

**Text k rozjímání:** „*A kdybych rozdal všechno, co mám, a pro druhého do ohně skočil, ale neměl lásku, nic mi to neprospěje.*“ 1 Kor.13,3

„Se služkami nezacházím hůř než s dětmi. Musí cítit, že je máme rádi, je třeba jim projevovat sympatie a nechovat se k nim odměřeně.“ (Dopis Zélie)

Manželé Martinovi byli přesvědčeni, že každého člověka, s nímž se setkají, jim posílá sama prozřetelnost. Neodmítali pomoc potřebným. Louis zachránil několik lidí před utonutím, potřebným půjčoval, někdy i dával peníze. Zélie jednala poctivě a laskavě se zaměstnankyněmi. Opatrují stárnoucí rodiče.

Za nejcennější pomoc ovšem považují podporu duchovní, nikoliv materiální. Prioritou je pro ně spása duší, velmi se snaží obracet hříšníky. Pravidelně se modlí za duše zemřelých.

**Modlitba:** pane, prosíme Tě, na přímluvu svatých manželů Martinových nás nauč milovat své bližní, prokazovat jim lásku a milosrdenství, umět i v lásce napomenout ty, kteří hřeší.

Litanie

## 9) Zkoušky a utrpení

**Text k rozjímání:** „Jsem přesvědčen, že utrpení tohoto času se nedají srovnat s budoucí slávou, která se zjeví na nás.

*Kdo by nás mohl odpoučít od lásky Kristovy? Snad soužení nebo útisk nebo pronásledování nebo hlad nebo bída nebo nebezpečí nebo zabití? Ale v tom všem skvěle vítězíme skrze toho, který si nás zamiloval.“*

Řím 8,18

„Bůh nikdy nikomu nedává to, co je nad jeho síly. Byla jsem zdrcená prací a starostmi všeho druhu, ale měla jsem pevnou důvěru, že mám posilu shůry.“ (Dopis Zélie)

„Až tohle soužení pomine, posbíráme trosky toho, co zbude, a zařídíme se tak, abychom s tím málem mohli žít.“

**Modlitba:** Pane Ježíši, prosíme Tě, na přímluvu svatých manželů Martinových nás nauč důvěřovat Ti, že jsi s námi i v těch nejtěžších zkouškách a souženích.

### Litanie k svatým Ludvíkovi a Zélii Martinovým

Pane, smiluj se.                      Pane, smiluj se.

Kriste, smiluj se.                      Kriste, smiluj se.

Pane, smiluj se.                      Pane, smiluj se.

Bože, náš nebeský Otče,                      smiluj se nad námi.

Bože Synu Vykupiteli světa,                      smiluj se nad námi.

Bože Duchu svatý,                      smiluj se nad námi.

Bože v Trojici jediný,                      smiluj se nad námi.

Svatá Maria, Matko Boží,                      oroduj za nás.

Svatí Louisi a Zélie Martinovi, rodiče svaté Terezie od Dítěte Ježíše,                      orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie Martinovi, kteří jste svoiu víru a naději vložili v Pána,                      orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste své manželství žili ve věrnosti,                      orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste dali život devíti dětem,                      orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kterým čtyři děti zemřely v útlém věku, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste své děti vychovali ve víře, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste toužili po svatosti pro sebe a své děti, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste své děti obětovali Pánu, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste zajišťovali obživu své rodiny prací vlastními rukou, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří, jste milovali horlivou a účinnou láskou také potřebné bližní, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste čerpali sílu z každodenního slavení Eucharistie, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste se každý den věrně modlili, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste sdíleli misionářskou horlivost Církve, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste vždy důvěřovali Panně Marii, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří jste důvěrně poznali utrpení a nemoc, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, kteří nyní v nebi hledíte na svatou Tvář, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, bděte nad našimi rodinami.

Svatí Louisi a Zélie, ochraňujte naše rodiny.

Svatí Louisi a Zélie, kteří, orodujte za nás.

Svatí Louisi a Zélie, přimlouvejte se za naše rodiny.

Svatí Louisi a Zélie, přimlujte se za ochranu naší země od genderové ideologie a jiných zvrhlostí.

Svatí Louisi a Zélie, přimlouvejte se za maminky v pozeňnaném stavu a za záchranu dětí před umělými potraty.

Svatí Louisi a Zélie, přimlouvejte se za věrnost manželů a za ochranu před rozvody.

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi.

Modleme se: Bože, Tys dal svatým Louisi a Zélii Martinovým milost kráčet cestou svatosti křesťanských manželů a rodičů, prosíme, dopřej j nám, abychom Tě podle jejich příkladu a s jejich pomocí milovali a věrně Ti sloužili. Prosíme také za obrácení našeho národa a za podzimní volby .

Použitá a doporučení literatura: Novéna k svatým manželům Martinovým, Milada Jiřina Burgerová, Karmelitánské nakl., 2015

Rodiče Terezie z Lisieux, Héléne Monginová, Karmelitánské nakl., 2009